

Ernesto Gazón García
Procurador de los Tribunales
y
Corredor Colegiado de Comercio
Plaza de España, 29—LUGO

El Progreso

DIARIO DE INFORMACION

LUGO, SÁBADO, 13 DE NOVIEMBRE DE 1937. — II AÑO TRIUNFAL

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias
PLAZA DE ANGEL FERNANDEZ GOMEZ (ANTES
NOVA)

OFICINAS Y TALLERES: José A. Primo de Rivera, 4
(Antigua del Progreso)

AÑO XXX - NÚM. 12.921

En todos los frentes hubo calma absoluta. La aviación roja vuela sobre Pamplona bombardeándola, causando un centenar de víctimas

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general, Generalísimo, correspondiente al día de hoy, 12 de noviembre de 1937, II Año Triunfal: Sin novedades dignas de mención en los frentes de todos los Ejércitos.

NOTA OFICIOSA

Salamanca.—La emisora nacional Radio Salamanca, a las veintidós horas del día de ayer, dió comienzo a la siguiente nota oficiosa: "Hoy se ha denunciado la presencia de varios aviones en el cielo de Salamanca, pintados con los colores nacionales, dispuestos para realizar cualquier agresión contra barcos y pueblos de la frontera francesa, a fin de provocar un conflicto de diez aviones cruzaron la frontera por Ochagavía hacia Ta-

La magnífica labor social del general Queipo de Llano en Sevilla

Sevilla.—La obra emprendida por el general Queipo de Llano con motivo de la suscripción para el hogar de la familia de los soldados de la aviación, ha cristalizado hoy en la adquisición en firme del gran edificio de Gámbaga, cuya compra importó un millón trescientos mil pesetas. Se trata de una hermosa finca de magnífico estilo andaluz. El general la ha visitado personalmente, interesándose por los detalles de la misma. En ella podrán ser asentadas trescientas familias. Su terreno es de gran rendimiento. Recientemente se ha recogido en ella 17.000 fanegas de maíz.

Cualquier utensilio de cocina de metal que se queme o que se estropee, no lo tires a la basura, mujer. Guárdalo para la REQUISA DE CHARARRA!

La colonia asturiana de Buenos Aires celebró con una comida de plato único el triunfo de las armas del Generalísimo en el Norte de España

Buenos Aires.—El 29 de octubre tuvo lugar en los salones del Ambassador la comida de plato único con que la colectividad asturiana celebró el triunfo de las armas del Generalísimo Franco en el Norte de España. Asistieron 1.400 personas, siendo el acto de esta naturaleza que más gente ha concurrido. Al fondo de la presidencia un gran mapa de España con la bandera nacional clavada en el centro. Los salones presentaban un aspecto característico, asistiendo representantes de la colectividad asturiana y española de la capital de la República. Presidió el representante del general Franco, don Juan Pablo de Logendio, acompañado del representante del general Franco en Paraguay, don G. Ontiveros, del conde de Valhorce, del jefe de los servicios consulares don Francisco Amat y de la comisión organizadora del acto, así como de los demás funcionarios de la representación.

El episcopado del Lacio se adhirió a la carta colectiva del episcopado español

Roma.—El episcopado del Lacio, integrado por nueve obispos, ha remitido a sus hermanos de España Nacional una carta, en la que se dan a conocer al mundo los mauditos horrores cometidos por los rojos. El episcopado ofrece la unión de sus plegarias y expresa su afecto y adhesión al Papa y al episcopado español para protestar y denunciar las atrocidades cometidas por los cuales hombres sin fe y sin

Crónica del Tebib Arrumi

En estas madres y estos hijos tiene España su grandeza

Salamanca.—La retaguardia es amable. Siempre recibo en estos momentos de descanso alguna carta, que viene en estas cartas que a diario me llegan. Entre el montón de ellas escojo dos. Las heronimas son una novia castellana, una hostelera de San Sebastián y una madre gallega.

Maria, hostelera en San Sebastián. Todo el mundo conoce la hostelería de la Nicolasa. Se hizo famosa en San Sebastián. Pues bien el negocio lo cogió ahora esta Maria. Hace días comí allí con el general Sorchaga y con otros amigos. El yantar fue como de casa de la Nicolasa. Al final de la comida Sorchaga llamó a Maria a nuestra presencia y me dijo: "Tebib, esta mujer es un modelo de buenas patriotas. Dos veces por semana envía a los hospitales su plato del día. Pero no crea usted que son las sobras. Es una segunda edición del plato del día, y ocurre a veces que Maria se niega a servir a sus parroquianos más asiduos para no dejar sin el obsequio a los soldados. Ma-

ria se limita a contestar: "Ellos, los pobres, bien merecen que nos acordemos de lo que están haciendo o así". Una madre gallega. La otra carta dice así: "Muy señor mío: al leer una de sus crónicas y ver su recuerdo para los tres alféres que murieron en Villavieja, le agradezco que hayan sido sobre las primeras flores colocadas sobre sus sepulturas, como madre de uno de ellos. Me siento orgulloso de haber tenido un hijo así, y con más fuerza que nunca grito: ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva el Generalísimo!". Señora, no puedo comentar, no soy quien para comentar su carta. Con veneración me descubro ante usted. En estas madres y en estos hijos está la grandeza de España.

EL TEBIB ARRUMI

Importante disposición ordenando la formación y publicación de Catálogos oficiales de la producción de España

El "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día 8 del actual, publica una Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, disponiendo la formación y publicación de un Catálogo Oficial de la producción de España, cuyo texto dice así: "Excelentísimo señor: Aunque las circunstancias anormales que atraviesa la Patria no permiten una ordenación perfecta de sus actividades por estar absorbidas principalmente por las necesidades de la guerra, no es posible demorar el disponer en España de una fuente oficial de información relativa a su producción industrial, en forma clara, exacta, comprobada y expuesta con el detalle que convenga a cada caso y que permita la fácil consulta por quienes deban o deseen adquirir productos de fabricación nacional, a cuyo fin conviene editar un Catálogo Oficial de la Producción Industrial de España, con arreglo a las normas que se establecen en la presente disposición.

El Catálogo Oficial será formado por los organismos dependientes de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado, utilizando al efecto los Servicios de las Delegaciones de Industrias provinciales, que actuarán según instrucciones detalladas que recibirá de la Comisión interina que se cita en el artículo quinto de esta Orden, a fin de que procedan a la reunión de las hojas, revisión de los Certificados de Productor Nacional, comprobación de la exactitud de las afirmaciones de los productores, clasificación por especialidad de industrias, clasificación por orden alfabético de las entidades propietarias de las mismas, etc.

El autor de la epístola escribe desde uno de los frentes de la España Nacional: "Aquí los rojos no se dan descanso, continuamente atacan con gran lujo de fuerza, siempre buscando un punto débil para obtener un avance, pero, ¡los pobres!, hasta la hora presente sólo han recibido paliza sobre paliza.

En su consecuencia, a propuesta de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, dispongo: Artículo 1.º Se ordena la formación y publicación de un Catálogo Oficial de la Producción de España.

Artículo 2.º Este Catálogo será editado en un formato aproximado de 23 x 22 centímetros y comprenderá la descripción individual detallada de todas aquellas industrias a las que se haya sido otorgado, o pueda otorgarse, el Certificado de Productor Nacional, con sujeción a las condiciones que para su concesión señalen las disposiciones vigentes en el momento de editar nueva edición. La redacción de las hojas y la distribución en ellas de los datos relativos a cada industria, se ajustarán a las normas y modelo que distribuirá la Comisión interina del Catálogo industrial. Para que tal descripción ofrezca una información amplia sobre cada una de las industrias, en orden a sus detalles de fabricación, dimensiones, calidades, capacidad de producción, suficiencia de medios económicos y técnicos, etcétera, a quien consulte dicho Catálogo, se establecerá como espacio mínimo de página a ocupar por cada industria, el de media hoja de Catálogo, no fijándose el límite máximo a ocupar por la descripción de las diversas secciones de las grandes industrias de múltiple producción, si bien se otorga a la Administración Pública el derecho de limitar y compaginar estos casos especiales con la conveniente claridad de exposición y con el mantenimiento de la sobriedad propia de tal publicación.

La canalla internacional antifascista, casi se halla por completo delante de nosotros, organizada en brigadas; pero las Flechas se esperan a pie firme seguros de no dejarlos pasar. Sin patria, sin fe, sin Dios, han sido reclutados en los bajos fondos de todas las capitales de Europa y de América y empujados hacia esta tierra por los instintos bestiales y malvados. Los marxistas vienen cometiendo los más bárbaros asesinatos y los delitos más funestos, por esto no pueden prevalecer. "Las fuerzas infernales no triunfarán", dice el Evangelio y nosotros, fascistas y falangistas, juntos en el momento presente bajo una misma bandera, inspirados por una sola voluntad, soldados devotos y entusiastas de una Santa Cruzada, alejaremos para siempre de España y del Mediterráneo esta cangrena marxista, que realiza cuanto puede para volver a Europa lanzando el mundo a la ruina.

Artículo 3.º A partir del momento en que sea oficialmente anunciada al público la puesta en venta del Catálogo Oficial de la Producción Industrial de España, quedará en suspenso el artículo segundo de la Ley de Protección a la Producción Nacional, de fecha 14 de febrero de 1937, referente a la publicación de las listas de artículos o productos que admiten la concurrencia de la industria extranjera, cuyas listas quedarán sustituidas por el Catálogo que creará la obligación ineludible por parte de toda entidad protegida, directa o indirectamente por el Estado, sea por concesiones, préstamos, subvenciones, exenciones de impuestos o aranceles, etc., salvo autorización especial expresa y previamente justificada, a proveerse, en sus compras, de las industrias que figuran en dicho Catá-

Artículo 4.º El Catálogo Oficial será formado por los organismos dependientes de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado, utilizando al efecto los Servicios de las Delegaciones de Industrias provinciales, que actuarán según instrucciones detalladas que recibirá de la Comisión interina que se cita en el artículo quinto de esta Orden, a fin de que procedan a la reunión de las hojas, revisión de los Certificados de Productor Nacional, comprobación de la exactitud de las afirmaciones de los productores, clasificación por especialidad de industrias, clasificación por orden alfabético de las entidades propietarias de las mismas, etc.

Artículo 5.º Mientras persistan las actuales circunstancias, se crea interinamente, a los efectos de la urgente recopilación de datos, impresión de las hojas, su ordenación, encuadernación y reparto del Catálogo, una "Comisión interina del Catálogo Oficial de Industria Nacional", formada por: un Inspector General del Cuerpo de Ingenieros Subalternos, que actuará como tal Comisión interina y con el personal auxiliar oportuno.

Artículo 6.º Los industriales-productores nacionales que se beneficien de las ventajas que señala el artículo tercero de esta Orden, vienen obligados a satisfacer los gastos que, previa aprobación del Presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos determine la Comisión interina.

Artículo 7.º La distribución del Catálogo se realizará gratuitamente a todos los Centros Oficiales y representativos, y deberá ser adquirido por parte de las entidades que se hallen obligadas a surtir de los productos de la industria nacional.

Artículo 8.º Una vez publicado el Catálogo, las nuevas industrias que se implanten y aquellas que cesen cada anualidad, serán motivo de la publicación de "Anexos" semestrales, debidamente numerados, que se remitirán a los poseedores del Catálogo para su unión al mismo. Cada cinco años como máximo, se reimprimirá una nueva edición del Catálogo debidamente revisada y corregida, sujetándose la nueva edición a las mismas condiciones y formalidades que la primera.

Artículo 9.º Toda infracción comprobada a lo que se dispone en esta Orden será sancionada con una multa igual al duplo del valor en España del producto comprado indebidamente en el extranjero. Con estas multas se constituirá un fondo destinado a premios para concursos sobre materia industrial entre técnicos y obreros; subvenciones para perfeccionar estudios nacionales; formación de Laboratorios o mejoras en los existentes para el progreso de la industria nacional por investigación científica y ampliación de estudios superiores, etc., todo ello previa propuesta elevada por la Comisión interina a la Superioridad.

Artículo 10. Quedan derogadas

Negrín se enfada con los periódicos ingleses porque han dado la noticia de que el Gobierno rojo desea llegar a un armisticio con el Generalísimo

Barcelona.—El jefe de la pandilla bolchevique, el llamado Negrín, ha concedido una entrevista a un corresponsal de cierta agencia periodística de Londres y entre otras cosas, le ha manifestado lo siguiente: "Me han molestado muchísimo las tendenciosas informaciones dadas por la prensa londinense, en las que se afirma que el "gobierno" que presido ha realizado determinadas gestiones para conseguir un armisticio del general Franco. Niego en absoluto que esto sea cierto y afirmo que no estamos en el día de "Los Inocentes" para prestar atención a semejante supercherías. Se ha hablado también de supuestos manejos para gestionar una paz, que nunca resultaría honrosa para nuestra causa.

celona, a quienes dió cuenta de su conversación con aquél. Dijo Negrín a los periodistas catalanes que le habían visitado, el "general" jefe del Ejército del Este, el fracasado Pozas, con el que había tenido un amplio cambio de impresiones respecto a la situación y actividades del "ejército" republicano en el frente de su mando. Por último manifestó Negrín que estaba estudiando la conveniencia de publicar un decreto dando impulso a los estudios del esperanto. Este idioma intermundo, dijo, ha sido adoptado oficialmente por Francia para la comunicación telegráfica y para los avisos públicos en las estaciones de ferrocarriles, en la misma medida y condiciones que se venía usando el inglés y esto nos obligará a adoptar la misma determinación, dadas las estrechas relaciones internacionales que sostenemos con la vecina República.

También se han permitido decir algunos periódicos de tendencia fascista que el gobierno republicano adoptó la resolución de su traslado a Barcelona por miedo. Ni tenemos miedo, ni hay motivo para ello. El traslado del Gobierno de la República a esta capital no obedece a otras consideraciones que a las de concepción a Cataluña una inexpugnable fortaleza de lealtad y un formidable baluarte antifascista. Después de haberse entrevistado con el periodista extranjero, Negrín recibió a los informadores de Bar-

Elogio del soldado español

MILAN.—En el "Popolo d'Italia", el diario fundado por Benito Mussolini, publica una carta remitida por un legionario italiano que era ya oficial durante la gran guerra de los "Arditi", que después fue legionario de D'Annunzio en Fiume, "squadrista" en la Revolución fascista y legionario en la campaña del Africa Oriental. El autor de la epístola escribe desde uno de los frentes de la España Nacional: "Aquí los rojos no se dan descanso, continuamente atacan con gran lujo de fuerza, siempre buscando un punto débil para obtener un avance, pero, ¡los pobres!, hasta la hora presente sólo han recibido paliza sobre paliza.

Prieto ofrece a Francia compensaciones comerciales, económicas y territoriales si se decide a intervenir en el conflicto español

Londres.—Se sabe que el "responsible" de defensa del Gobierno rojo, Indalecio Prieto, con ocasión de la muy reciente excursión que en compañía de Zugazagoitia realizó a la frontera francesa, declaró ante un grupo de amigos franceses que fueron a entrevistarse con él, que la rendición de Gijón y la caída de Asturias en poder de las fuerzas del general Franco, no le causaron la menor sorpresa ni contrariedad, pues él—"Prieto"—, desde hace ya mucho tiempo estaba seguro de que un día u otro el frente del Norte habría de liquidarse en la forma que ha sido liquidado.

Continúa el paso de milicianos rojos a nuestras filas

Sevilla.—Continúa el paso diario de numerosos milicianos a nuestras filas por el sector de Peñarroya. Entre los llegados ayer figura uno que ha revestido caracteres de verdadero heroísmo, pues no sabiendo nadar se estuvo toda la noche en el río flotando con dos calabazas. Por la mañana fui recogido por nuestros soldados casi extenuado. Ha manifestado que quería pasarse a todo trance y para ello había tenido que burlar la vigilancia ocultándose en las aguas del río. Afirmó que todos los milicianos anhelan venir a nuestras filas, porque el entusiasmo y la fe en su triunfo han desaparecido por completo, hasta en los mismos jefes rojos, siendo general convicción que todo lo tienen perdido.

Añadió que con respecto a Madrid y a los demás frentes, él es pesimista y no se hace ninguna ilusión. La única esperanza que todavía abraza es una gran agitación internacional producida por el proletariado mundial, que induzca al Gobierno francés a cumplir con el compromiso que contrajo con el Frente Popular español, poniendo a disposición de éste todos los elementos bélicos que precisa, incluso unidades completas del ejército regular francés. Si se gana la guerra—agregó— el Gobierno popular de España daría a Francia las compensaciones comerciales, económicas y territoriales que se fijaron en el compromiso que se firmó entre los Frentes Populares de los dos países.

Rusia habla claro

Moscú.—El Comisario Molokoff ha pronunciado un discurso diciendo que la verdad de la revolución rusa se abre paso en el mundo entero. Dijo que Rusia basa su política exterior en una gran amistad hacia todas las potencias democráticas, como lo demuestra la simpatía con que trata el Gobierno de Valencia, cuya obra está muy próxima a la de Rusia soviética y por ello le ayuda cuanto puede.

Se acentúan los rumores de que el "gobierno" de Valencia quiere negociar un armisticio

Londres.—Continúan acentuándose los rumores de que el Gobierno de Valencia quiere firmar un armisticio con el general Franco, mediando para ello el Gobierno británico. Varias emisoras del continente han insinuado la veracidad de esta noticia. Se sabe que en el seno del Gobierno de Valencia han surgido discrepancias entre sus componentes. Se cree que el gabinete será modificado, con la posible entrada en el mismo de elementos extremistas.

Una vigilancia especial para los ministros rojos

Barcelona.—Acaba de constituirse un Cuerpo de Vigilancia especial para la protección y custodia permanente de los ministros que forman el Gobierno rojo, pues el temor de atentados se hace cada día mayor.

LEA Vd. EL PROGRESO

Radio Lugo.-«Ondas Azules»

AL SERVICIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. Programa para el día 13 de noviembre de 1937.-Emisión de sobremesa...

Programa para el día 14 de noviembre de 1937.-Emisión de sobremesa...

OCCASION

VENDE, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con números 2, del Carril de los Rinos y 87 de la calle de la Raza...

CLÍNICA T. NUÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista. Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago...

Sección de anuncios breves

Arriendos SE ARRIENDAN cuatro locales en planta baja de la casa número 17 de la Ruanueva. En la Sastrea que hay en la misma darán...

CRONICAS ARGENTINAS

La revolución española vista de América

Cómo Basilio Alvarez «vino por lana y salió trasquilado»

Hace unos meses que el ex abad de Bieiro llegó a Buenos Aires. No en calidad de inmigrante, ni de hombre de negocios, ni siquiera de turista...

En el Concejo Deliberante de Buenos Aires, el sector socialista, presentó un proyecto de minuta de comunicación al Gobierno...

Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas...

EN FAMILIA Se admiten huéspedes. Avenida de Moret, 16-2.º LUGO

De la vida deportiva

El deporte español

Decididamente, los deportistas que han logrado salir de la zona atormentada no regresan, pese al diluvio de excomunicaciones...

Como puede colegirse, a don Basilio Alvarez, le pareció más cómodo la beligerancia en Buenos Aires que en Madrid, Valencia o Barcelona...

EN RIAZOR

Los seleccionados en La Coruña. El domingo tendrán los hercúlicos, en su campo de Riazor...

Jugarán dos equipos - el A y el B - que se alinearán como sigue: Equípoo: A. Elizaguirre, Ciriaco, Quincecos, Arana, Vega, Ipiña...

Estos jugadores llegaron ayer a La Coruña, con el seleccionador nacional don Amadeo García Salazar...

Este partido, como los anteriores celebrados en otras capitales, es de entrenamiento del equipo nacional...

Este encuentro con todos los aires del fútbol nacional ha despertado la natural expectación y entusiasmo del ambiente de la ciudad hercúlica...

DINERO

Se facilita a préstamo y módico interés, sobre fianzas urbanas en la capital.

Hierros redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández

Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

Gran Café-Bar La Terraza Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad PLAZA DE ESPAÑA SOPORTA ES, 3

Lo que escribe un minero francés de izquierda que ha vivido en Rusia

PARIS.-En contra de la mentira democrática de los llamados «Frentes Populares» y del partido comunista, presentamos hoy el testimonio aplastante y fugitivo de un hombre perteneciente a la izquierda francesa: Kléber Legay...

Bayer EL DISTINTIVO DE GARANTÍA DE LA FIRMA MUNDIAL «Bayer» Ciencia, experiencia, sentido de responsabilidad y afán de progreso...

de París) bajo el título «Un minero francés en el país ruso». Kléber Legay es un minero. Y otro minero, Georges Dumoulin...

«He querido, después de lo que he visto, no dejar en la ignorancia a los obreros franceses de aquellas cosas que les han sido ocultadas con las finalidades políticas que tienden a introducir en Francia un régimen similar al ruso...

Las líneas que siguen son un centenar de páginas aproximadamente. Desde un principio son pilcantes: Kléber Legay, que siempre se había opuesto al método stakánovista, fué indicado para dirigir...

Juventud de Acción Católica

Centro interparroquial de Lugo.- Actividades de la semana.-Sección de Piedad Domingo, día 14.-Misa de comunión mensual a las nueve en la S. I. C. B. (Capilla de San Froilán)...

Sección de estudios.-Círculos Acción Católica.-Domingo, a las diez: Pbrrente, un vocal de la U. D. de Oviedo, Lema: «Organización en España de A. C. Religión.-Jueves a las siete y media. Tema, «Los Sacramentos»...

tano de las carreteras. A Kléber Legay le hace meditar: «Después de veinte años de revolución todavía tanta y tan vidente miseria? Pasemos las páginas en las que se describen las ceremonias conmemorativas que tienen lugar en la plaza Roja...

Desde la primera visita empiezan los descubrimientos. Kléber Legay debe haber dejado un recuerdo desastroso de su paso, porque con atención y constancia no se contenta de contestaciones vagas o contradictorias. En un gran matadero se le dice que los sueldos de los obreros se pagan entre un mínimo de 200 a un máximo de 1.000 rublos o más...

Tomás Gómez Yañez Del Colegio Médico de Madrid MEDICINA INTERNA - APARATO DIGESTIVO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON

CARBONES En los Almacenes de Arias Amedín, del Campo del Castillo, se recibió el mejor carbón especial para cocinas económicas y calefacción. SE SIRVE A DOMICILIO TELÉFONO NÚM. 46 - LUGO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora D.ª Baldomera Menéndez Pérez Que falleció en la Coruña el 12 del actual después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. F.

Número suelto del día, 15 céntimos. Atrasado, de fecha fija, 25 céntimos.

SUSCRIPCION n Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes Fuera, 7'50 pesetas trimestre

En la Diputación

Sesión de la Comisión gestora

Ayer celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora de la Diputación provincial, presidida por don José Fardo y Fardo Montenegro...

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se despacharon: Quince expedientes de pago de estancias de enfermos en el Hospital de Santa María...

Se aprobaron las relaciones de estancias causadas por enfermos pobres en las Salas de Cirugía y de Medicina en el Hospital municipal de Lugo...

Se aprobó igualmente la cuenta de gastos de material de la Casa Inclusa de Mondoñedo durante el tercer trimestre de este año.

Así bien se aprobaron las certificaciones número 2 y 3 de liquidación final de las obras de reparación de explanación y firmas de los kilómetros 20, 21 y 22 de la carretera provincial del Pontón de la Gulpileira a Gontan.

Se leyó y fué aprobada la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones de la Corporación durante el mes en curso.

Se despacharon diversas propuestas de la Sección de Recaudación relativas a contribuyentes morosos y declaración de fallidas a varias cédulas.

Leída una carta del Ingeniero Director de la Estación de Fitopatología Agrícola de La Coruña, relacionada con los medios que deben de ponerse en práctica en defensa del "castaño" contra la enfermedad de la tinta...

Como habíamos anunciado en nuestra crónica anterior, tendrá lugar mañana domingo, a las diez de la noche en el teatro "Union Cultural" de esta villa, la velada organizada por la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Puente Nuevo (Villamea), y...

El señor Presidente dió cuenta de las gestiones por él realizadas en Salamanca para convertir en realidad el proyecto de Aeropuerto en esta capital, habiendo recogido muy buenas impresiones y estimando que las obras empezaran en breve una vez que ese remitan ciertos datos que tiene que facilitar el señor Ingeniero de Vías y Obras provinciales.

Se acordó satisfacer 209 pesetas al Delegado de Administración de Falange Española para contribuir al reparto de tabaco efectuado en los Hospitales con motivo de la toma de Santander, importe igual al que con que han contribuido la Comandancia Militar, el Gobierno civil y Falange Española.

Igualmente se acordó contribuir con 250 pesetas a los gastos que se originaron con motivo de la Otrera del Antiguo Reino de Galicia el día de la infraoctava del Corpus.

Se autorizó al Arquitecto provincial para que entregue toda la chatarra disponible, procedente de objetos inútiles e inservibles, al Delegado de Falange encargado de la recogida en esta provincia.

Se despacharon otros asuntos de trámite y se levantó la sesión.

La Provincia

MONDONEDO

Nombramiento

Ha sido nombrado director del Hospital Militar de esta ciudad, nuestro distinguido amigo el teniente médico curujano, don Enrique Cabanella Alvarez.

Nuestra más cordial enhorabuena por la distinción de que acaba de ser objeto.

Visita pastoral

El pasado viernes comenzó la visita pastoral en el arciprestazgo de San Martín, nuestro Prelado don Benjamín de Arriba y Castro.

Ascenso

Ha sido ascendido al empleo de teniente, el joven presbítero, don Francisco Tato Díaz, que desde principios del movimiento se encuentra en el frente de Aragón, luchando como un buen soldado.

Reciba nuestra enhorabuena más sincera.

De viaje

Salió para San Sebastián, monseñor don Antonio L. Luruña.

Para Sevilla don Amadeo Santamarina Guillen, acompañado de su distinguida esposa e hijos.

Para León el bizarro capitán de Infantería, querido amigo nuestro, don Dario González Jauregui.

Para Oviedo el joven y valiente falangista, don Ramón Prieto Jurado.

Feliz viaje.

Puentenuevo (Villamea)

La velada de mañana

Como habíamos anunciado en nuestra crónica anterior, tendrá lugar mañana domingo, a las diez de la noche en el teatro "Union Cultural" de esta villa, la velada organizada por la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Puente Nuevo (Villamea), y...

MAQUEDA

ES EL PUEBLO MILENARIO, ES EL AHIJADO DE LA PROVINCIA DE LUGO

NI UN SOLO HABITANTE DE LA PROVINCIA DEBE DEJAR DE ACUDIR CON SU OBOLO

Entregad vuestros donativos en metálico y efectos en las Alcaldías de los Ayuntamientos de la provincia, y los de la capital, en la Secretaría de la Diputación

De la Alcaldía

Tenencia de trigo

Siendo muy escaso el número de los productores y tenedores de trigo de este término municipal que cumplieron la obligación de presentar en la Secretaría de este Ayuntamiento las declaraciones juradas por triplicado de las existencias de dicho cereal que tengan en su poder, según lo dispuesto en el decreto-ley de 23 de agosto último y demás disposiciones complementarias, se advierte que de no verificarse sin pérdida de tiempo incurrirán en las sanciones al efecto establecidas y que en estas dependencias municipales se les facilitarán los impresos e instrucciones necesarias.

Lugo, 11 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El alcalde accidental, Antonio Ferreiro Rivera.

Negociado de Quintas

Resultando desconocido el domicilio que pueda tener en esta ciudad, el mozo Luis Pérez Casariego Castañó, hijo de Fernando y Gloria, del reemplazo de 1931, por el Ayuntamiento de Oviedo, por la presente se le cita para que urgentemente se presente en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento de Lugo, al objeto de notificarle una comunicación que le interesa.

Lea usted EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo

Novenario de Animas

Con la solemnidad de costumbre y gran concurrencia de fieles se ha celebrado en nuestra Catedral Basílica el solemne novenario que a las Benditas Animas del Purgatorio consagra anualmente la Cofradía de este nombre, establecida en nuestro primer templo.

Todos los días, a las ocho de la mañana, se celebró en el altar del Buen Jesús misa solemne, con vigilia y responso.

A las siete de la tarde, el ejercicio de la novena, con cánticos, por los niños de la escolanía y responso solemne.

Los sermones estuvieron a cargo de los RR. PP. Franciscanos del convento de esta ciudad, quienes trataron de temas referentes al Purgatorio con singular claridad y abundancia de doctrina, cautivando la atención del numeroso auditorio que acudía cada día a escuchar su palabra fervorosa y persuasiva.

Ayer en el altar del Buen Jesús se celebró la misa de comunión general, que celebró el M. I. señor don Alfredo Lorenzo López, canónigo de nuestra Basílica, acercándose a recibir el Pan de Vida numerosos fieles.

Que todo sea para gloria de Dios Nuestro Señor y para alivio y rescate de las benditas Animas del Purgatorio.

La Religión

El precio del aceite

La oruña.—En la reunión celebrada por la Junta provincial de Abastos se fijaron los siguientes precios para el aceite, vendido al detall.

En el Consejo de guerra de ayer se pidieron dos penas de muerte

Ferrol.—Se celebró en el Cuartel de Zapadores Minadores, el Consejo de guerra para juzgar a los paisanos Agustín Veiga Mejuto alias "Cacharrón", Pedro Dobarro Regueiro, Alejandro Julián Torres, José Solleiro Pita, José López Saavedra y Mercedes Feal Sedas, por el delito de rebelión militar.

El fiscal pidió la pena de muerte para los dos primeros cadáveres y para los dos segundos, y para los dos últimos, la pena de prisión por cinco años de prisión para Merced Feal Sedas y a José López, sentencia que no se hará pública, hasta que sea aprobada por la Superioridad.

Dos heridos graves

Santiago.—Han ingresado en el Gran Hospital los obreros José Couso Otero, de treinta y cuatro años de edad, casado, vecino de Melid; y Manuel Gómez López, de treinta y tres años, natural de Santiago.

Dichos obreros hallándose trabajando y al preparar un barrero sufrieron la desgracia de que se inflamase qué y al explotar, inopinadamente, recibieron heridas graves.

En el Cuarto de Socorro del Gran Hospital, los facultativos de guardia les practicaron la cura de urgencia, habiendo necesidad de amputar el brazo izquierdo a Manuel Gómez López ante los destrozados que presentaba. Además, sufrió otra herida en la cara y diferentes partes del cuerpo.

Su compañero resultó también con heridas en la cara, que le interesan los ojos, y en las extremidades.

Ambos heridos fueron trasladados a la sala de San Sebastián, don de quedaron encamados.

Cese de unos funcionarios

Santiago.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de cesante e inhabilitados para desempeñar cargos públicos, a don Francisco Fernández del Riego y doña Antonia Ferrín Moreiras, ayudantes de la Universidad de Santiago.

También se ordena la separación del servicio de don Antonio Baltar Domínguez, auxiliar de esta Universidad.

Servicio de Recuperación y Reparación de Automóviles

Necesitándose urgentemente para este Taller Base III, obreros técnicos y obreros fundidores, se anuncia por medio de la presente nota, que los obreros especializados en estas materias que deseen ingresar, se dirijan a la Jefatura Provincial del Servicio de Recuperación de Lugo, (oficinas de Manuel Becerra).

El ingeniero provincial accidental, Victoriano López García.

Comisión provincial para adjudicación de escuelas

En la sección celebrada por esta Comisión en el día de hoy se ha adoptado, entre otros, el acuerdo de nombrar a don Isaac Pin Viales, maestro de la escuela nacional de Rosende (Sober), para la de Linares de Maderno en el municipio de Fonsagrada, en virtud de resolución del ilustrísimo señor rector de la Universidad de Santiago.

Lo que se hace público para conocimiento del interesado.

Lugo, 10 de noviembre de 1937, Segundo Año Triunfal.—El presidente, Joaquín García Ojeda.

Sección religiosa

Obra de las Marías

Mañana domingo, ejercicios mensuales; a las ocho misa de comunión general y a las cinco de la tarde, el ejercicio correspondiente. En sufragio de las Marías y Discípulos de San Juan fallecidos.

Turnos S. Tarsicio

Vela en la Catedral Basílica, desde el miércoles 17 hasta el domingo 21 y misa de comunión, dicho domingo 21 en la parroquia de San Pedro.

En sufragio de todos los tarsicianos fallecidos.

En el presente año, fallecieron los jóvenes tarsicianos, don Angel Darriba Darriba, don Carlos Latorre Feenández y don Velardo Garmendia, muerto por Dios y por la Patria, (q. e. p. d.)

Adoración Nocturna

Día 13.—Turno de Nuestra Señora de los Ojos Grandes en sufragio de doña Manuela Gay, socio honoraria, (y. e. p. d.)

Día 17.—Turno de nuestra Señora del Pilar, en sufragio de doña Angela Ballejo, socia honoraria, (q. e. p. d.)

Gobierno militar de Lugo

Su Excelencia el Generalísimo ha dispuesto que las señorías con título de médico que presten servicio en hospitales de retaguardia, tengan la consideración de médicos de Clínica y se les de habitación, ración de oficial y cinco pesetas diarias, al igual que a los médicos civiles que presten servicios sin estar militarizados.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Lugo, 12 de noviembre de 1937.

El excelentísimo señor general jefe de la VIII Región Militar ha dispuesto que con el fin de conseguir que la correspondencia de las familias de los individuos que componen las fuerzas expedicionarias del Cuerpo de Ejército de operaciones de Galicia, pueda llegar con la mayor rapidez posible a sus destinatarios, se hará entrega de dicha correspondencia en el Gobierno o Comandancias Militares más próximas o, en su defecto, en los puestos de la Guardia civil la cual será enviada por éstos a los Gobiernos o Comandancias Militares para su rápido envío al punto de destino.

Lugo, 12 de noviembre de 1937.

Farmacias de guardia

Farmacia de guardia durante la noche del 13 al 19 del actual: Don Manuel Mazoy Rodríguez, Puerta de la Estación.

Farmacias de turno para el domingo, 14: Don Carlos Alonso Hortas, Plaza del Campo, 2; don Tomás Pérez Menéndez, Reina, 16; don Manuel Mazoy Rodríguez, Puerta de la Estación; don Antonio Figueroa Mosteiro, Pallares, 6; señora viuda de arcia Murga, San Pedro, 23.

De la Policía urbana

Fueron multados por la Alcaldía por infracción de las ordenanzas municipales, Pilar Canoso con 5 pesetas; Luisa Novoa, con 2; Concepción Otero, con 2; Eivira Fernández, con 2.

Precios del mercado de ayer: Centeno, los diez kilos, 4,25 pesetas; maíz ídem, 4,50; judías ídem, 4,50; huevos docena, 3,30 y 2,20; patatas los 50 kilos, 10,50; castañas ferrado, 2,25; manzana, kilo, 4,50; tocino, kilo, 4,50.

Para el consumo público: Se sacrificaron en el Matadero público, 40 reses, vacunas y 2 cerdos. Entraron en la "Paseo de Abastos", 3.000 kilos de pescado.

ALMANAQUE

Hoy: Stos. Estanislao, de Vitoria, Cf.; Valentín, Soluzo, de Vitoria, Cf., mrs.

Sale el Sol a las 6,57 y se pone a las 17,1. La Luna sale a las 1,30 y se pone a las 0,59. Luna llena el día 18.

Restaurant Fornos

Mariscos: Percebes, camarones, almejas. Platos para hoy: Callos a la andaluza, langosta con dos salsas, paella, a la valenciana, lomo de cerdo, gallina, merluza, lenguado, bistec a la francesa, riñones al jerez, filetes, riles, espárragos con mayonesa. Postres, tarta nupcial. Se sirve a domicilio.

LA CHARLA DEL GENERAL

Parece que Inglaterra quiere acercarse al eje Roma-Berlín

LOS ROJOS NIEGAN LA PÉTICION DE ARMISTICIO

Sevilla.—Los rojos se han propuesto, sin duda, proporcionarme satisfacciones de cuando en cuando. Y así parece que la prensa de Barcelona lo hace estos días, que satisfacción es saberse discutido y hasta insultado si se quiere por los rojos, prueba evidente de que les molestan las verdades que yo digo.

Me refiero con esto a la noticia radiada de París diciendo que la prensa catalana, viene dedicando grandes espacios a refutar las aseveraciones hechas por el general locutor en sus célebres charlas.

Yo no sé a qué se referían, pero Negrín fué interrogado por los periodistas sobre si era cierta la manifestación que yo había hecho de que el Gobierno de Valencia había intentado que Inglaterra solicitase la concesión de un armisticio. Negrín ha contestado despectivo que no merecía la pena de contestar a esa afirmación. Esa desplacencia me ha molestado, amigo Negrín.

Ante esa frescura perfectamente marxista, a la que estoy acostumbrado, pero caigo alguna vez de tonto, volví a pedir informes a la persona que me había comunicado la noticia, preguntándole si era cierta o no, contestándose que era verdadera, de una manera rotunda y que es una afirmación perfectamente oficial.

No me llama la atención que Negrín y pandilla oculten esas gestiones, porque si los rojos estuviesen al tanto, la guerra terminaría más pronto para los dirigentes.

LA LIBERTAD DE EXPRESION Y LA DEMOCRACIA

Es posible que a esas mismas versiones aluda Radio Madrid al anunciar, que la Policía ha hecho saber que no debe hacerse caso a versiones que circulan clandestinamente y que serán detenidas las personas que las propalen. ¡Viva la libertad! Y eso que con arreglo a

lo que preconiza la Constitución puede expresarse libremente el pensamiento. Y con arreglo a ella, nadie les impidió expresar sus pensamientos y manifestarse en otros tiempos.

Radio Madrid, después de haber dicho que serán detenidos los que expresen su opinión sobre la marcha de la guerra, añade: En la España republicana todos los hombres son libres para practicar sus derechos con arreglo a la Constitución y las leyes en vigor. Mientras esto sucede en la zona leal en el campo faccioso no se permite expresar la opinión sobre los generales facciosos y sobre la marcha de la guerra. Y si alguno se atreviese a hacerlo se le aplicaría la pena de muerte.

Hace falta descaro para lanzar estas notas.

Ellos persiguen de una manera salvaje a lo que llaman quinta columna, constituida por los que creen piensan de una manera distinta al salvajismo marxista. Nosotros, sin embargo, tan reaccionarios, no tenemos quinta columna. Nosotros no aplicamos la ley más que en aquellos casos que se ha demostrado la existencia de un delito y existe una libertad más amplia que en la zona roja.

LA GENTE MALEANTE ABUNDA EN LA ZONA ROJA

El ministro de la Gobernación ha dicho hoy que la Policía se ocupa de practicar investigaciones sobre los defasectos al régimen, sin olvidarla labor de limpieza de la gente maleante, que abunda mucho. Si suprimen los maleantes, la zona roja se convertirá en blanca y entonces van a quedar sin gente.

"LE JOUR" ASEGURA QUE SE HA PEDIDO EL ARMISTICIO

Pero me he ido del asunto y de un inciso pasé a otro inciso, y ten

go que volver a la afirmación de que el Gobierno rojo había pedido a Inglaterra su intervención para lograr el armisticio.

Esta afirmación que yo hago no debe ser tan disparatada, cuando el periódico francés "Le Jour" informa acerca de la gravedad de lo ocurrido en el Consejo de ministros celebrado en Barcelona, en el que Prieto expuso crudamente la realidad de la situación y expresó su opinión de que era imprescindible llegar al armisticio.

La prensa francesa afirma de una manera rotunda la dimisión del Gobierno de Barcelona, de que se viene hablando hace unos cuantos días, para llegar a constituir otro más templado.

LA MANERA CIENTIFICA Y RACIONAL DE RESOLVER LA FALTA DE VIVERES

Mientras llega la crisis se ha creado la Junta de Abastecimientos, integrada por los ministros de Agricultura, Economía y Sanidad, presidida por el jefe del Gobierno, lo que revela la gravedad de este asunto. Barcelona pasa unos momentos terribles, porque de repente ha visto aumentada su población en sesenta mil personas que han huido de Valencia.

Lo que es verdaderamente gracioso es la explicación que dan sobre la creación de la Junta. Dicen que es debida a la coordinación de servicios de esta comisión interministerial, realizada por los estudios del Instituto de Alimentación de Madrid, Valencia y Barcelona, que ha señalado los principios protéticos y la ración que como mínima necesita para vivir, señalando las clases y cantidad de alimentos, si como las calorías que necesita el organismo. Como se verá—dicen ellos—el Gobierno no se preocupa del problema de que haya vividos sin ton ni son, sino que lo estudia de una manera científica y racional. Ya se ve que Giral es químico.

Lo malo es que prevista la clase, de alimentos que ha de entrar en la ración, la edad, la salud, etc., veréis como vienen los faccistas y lo echan a perder.

COMPANYS NO DEJA LA PRESIDENCIA

En contra de esta situación de los catalanes habrá que ver la satisfacción enorme que sentirá Companys, que hizo que se marchara y volvió. Esto ya lo dije yo; pero se sacrificó otra vez a seguir cobrando.

Siguen con los cuentos sobre las operaciones, cuentos verdaderamente trágicos que hacen reír. Habían atacado una posición y por un sabio movimiento envolvente rodearon Campo Corona, que puso a los facciosos en difícil situación; pero la llegada de fuerzas de refresco, constituidas por moros, hizo que el mando leal dispusese la retirada. Es lo de siempre, están a punto de coparnos y aparecen nuestras reservas y tienen que salir corriendo. En verdad que son desgraciados.

LA CUESTION INTERNACIONAL

La cuestión internacional tampoco es grata para ellos. Una personalidad política inglesa visitará al "führer" por encargo del jefe del Gobierno inglés, lord Chamberlain, que quiere acercarse al eje Berlín-Roma, como medio para que la paz del mundo no se perturbe. Y ¿qué hará Francia? ¿Se quedará sola con Rusia? Me parece que no.

Los rojos franceses se lamentan de la situación, y hasta el "Dayle Express" tan amigo nuestro, que cambiaba por completo las informaciones poniéndolas siempre a favor de los rojos, va consolándose al decir que después de todo, ya que Inglaterra hace lo que hace no habrá más remedio que conformarse y ver lo que se puede hacer

en favor de los gubernamentales, caso de que la victoria les sea adversa. El que no se consuela es por que no quiere.

El mismo periódico afirma que los socialistas en el momento en que Edén pronuncie su nuevo discurso dando cuenta del nombramiento de representantes para España, se proponen armar jaleo en la Cámara. Edén no pretende reconocer al Generalísimo Franco, según dicho periódico, que domina en las tres quintas partes del territorio español, donde residen muchos súbditos ingleses que necesitan la ayuda de su Gobierno; de forma que procedemos con sentido común.

Cada día las cosas se van viendo con más claridad. Los periódicos extremistas extranjeros ya no dudan en afirmar que la guerra está áresuelta, y tan sólo esperan la conflagración universal.

Para llegar a esto apelan a todos los procedimientos y así se ha confirmado que en Figueras existen aviones con los colores nacionales, que pretenden atacar a Francia, creyendo así darle un pretexto para intervenir. Pero les pasa lo que el cuento del pastor y el lobo. Y el lobo llega a veces como les sucede a los rojos en Barcelona. Y ya debieran perder toda esperanza y recordar que han nacido en España, que no deben producir más estragos y marcharse al extranjero a disfrutar de los millones robados. Por lo menos al ver la situación perdida debieran retirarse para que el daño fuese menor. Aun es tiempo. Crean también que España no sabrá reponerse y están equivocados.

OPERACIONES

De operaciones no ha habido novedad digna de notar. Estamos en tomados de espera. Estamos amonados las nubes que han de descargar en plazo breve. Dios los coja confesados, aunque ellos no se confiesan nunca.

Productos para hacer jabón y lejía. Facilitamos fórmulas gratis. DROGUERIA GALAICA

Centro de Iniciativas y Turismo

Con el fin de constituir una sección de filatelia en este Centro, se invita a todos aquellos a quienes interesa, a la reunión que con el expresado objeto tendrá lugar el domingo 14 de los corrientes a las doce de la mañana, en el domicilio social, Plaza de España, número 27, bajo.

Lugo, 12 de noviembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).—La Directiva.

Jefatura Administrativa Militar de Lugo

Esta Jefatura se complace en hacer pública la conducta desinteresada y altamente patriótica del industrial de esta plaza, don Andrés Neira y que ha condonado en beneficio del Ejército unas facturas suministradas a esta Jefatura por valor de 173 pesetas.

Hechos como éstos no solo honran al que los efectuó, sino que auguran un porvenir risueño a la nueva España.

Lugo, 12 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El jefe Administrativo.

Cuajo líquido. Clase superior. DROGUERIA GALAICA

MAQUEDA. ES EL PUEBLO MILENARIO, ES EL AHIJADO DE LA PROVINCIA DE LUGO. NI UN SOLO HABITANTE DE LA PROVINCIA DEBE DEJAR DE ACUDIR CON SU OBOLO. Entregad vuestros donativos en metálico y efectos en las Alcaldías de los Ayuntamientos de la provincia, y los de la capital, en la Secretaría de la Diputación

Para teñir en negro. Tintes «El Gallo». El mejor negro que se fabrica. DROGUERIA GALAICA